

کتاب نما

تحریک ختم نبوت: آغاز سے کامیابی تک، مرتبہ: سید سعید سحر۔ ناشر: توکل اکیڈمی،
۳۱-ٹوشین سینٹر، اردو بازار، کراچی۔ فون: ۷۱۴۳۲۱۳۲۱-۳۲۱-۳۵۸۔ قیمت: ۳۵۰ روپے۔

ختم نبوت، ایک مسلمان کا بنیادی عقیدہ ہے، اور اس کا انکار یا اس میں کسی نوعیت کی
ملاوٹ یا شک، ایمان کی بنیاد ڈھا دیتی ہے۔ ۱۹ویں صدی کے آخری عشروں میں قادیانیت نے
بال و پر نکلے اور ۲۰ویں صدی کے آغاز میں مرزا غلام احمد نے اپنی جھوٹی نبوت کا دعویٰ کیا۔
یہ 'نبوت' بنیادی طور پر برطانوی سامراج کی مرضی کے مطابق دین اسلام کی نئی تعبیر و تشریح کے
بوائے جانے والے جھاڑ جھنکار پر مشتمل تھی۔ مرزا نے اپنی نبوت کے نہ ماننے والوں کو 'کافر' ہی
نہیں قرار دیا، بلکہ انھیں نہایت غلیظ ناموں سے بھی نوازا۔

اس ضمن میں اُمت مسلمہ کے ضمیر نے یکسو ہو کر مذکورہ فتنے کی نفی کی۔ علامہ اقبال نے تو
ایک جملے میں واضح کر دیا کہ: "قادیانی اسلام اور ہندستان دونوں کے غدار ہیں"۔ اور یہ بات
انھوں نے قادیانیت کے وکیل صفائی پنڈت جواہر لال نہرو کو ایک خط میں لکھی۔

علمائے کرام کے ہاں تو اس بارے میں کوئی شک نہ تھا: جنفی [بریلوی، دیوبندی]، سلفی، شیعہ
علماء، قادیانیت کے کفر پر متفق تھے، مگر پاکستان یا ہندستان کا جدید تعلیم یافتہ طبقہ اپنی کم علمی کی بنا پر
اسے 'مولویوں کی لڑائی اور کفر سازی کا شاخسانہ' تصور کرتا تھا۔ ۲۹ مئی ۱۹۷۴ء کو نیشنل میڈیکل کالج
ملتان میں زیر تعلیم اسلامی جمعیت طلبہ کے کارکنوں اور حامیوں پر، ربوہ ریلوے اسٹیشن پر قادیانی
نوجوانوں نے حملہ کیا، جس نے اس مسئلے کو شعلہ جوالہ بنا دیا۔ قریہ قریہ تحریک ختم نبوت شروع
ہوئی۔ تب وزیر اعظم ذوالفقار علی بھٹو نے اس مسئلے کو پاکستان کی پارلیمنٹ میں پیش کیا، جس میں
قومی اسمبلی اور سینیٹ کے ممبران نے بطور عدالت، مسئلے کے تمام فریقوں کو سنا، ان پر جرح کی اور

آخر کار ۷ ستمبر ۱۹۷۴ء کو فیصلہ سنایا کہ: ”قادیانیت کے دونوں گروہ دائرۃ اسلام سے خارج ہیں۔“
 زیر نظر کتاب پاکستان کے بزرگ اور باخبر صحافی جناب سعود ساحر نے مرتب کی ہے۔
 اس کتاب کا سب سے دل چسپ اور آنکھیں کھول دینے والا حصہ اس بحث پر مشتمل ہے، جو پاکستان
 کی پارلیمانی عدالت میں سوال و جواب کی صورت میں ہوئی۔ دراصل یہی بحث قادیانیت کی
 حقیقت کو پاکستان کے دستور سازوں کے سامنے بے نقاب کرنے کا ذریعہ بنی ہے۔

یہ نہایت افسوس ناک بات ہے کہ ۱۹۷۴ء سے اب تک اس بحث کو سرکاری طور پر شائع نہیں
 کیا گیا۔ اس سے قبل اس بحث کے متعلقہ مکالمات کو مولانا اللہ وسایا صاحب نے تحریک ختم نبوت
 ۱۹۷۴ء (جلد دوم، صفحات: ۴۴۲) کے عنوان سے شائع کیا تھا، جس پر ترجمان القرآن (اپریل ۱۹۹۵ء)
 میں تبصرہ کیا گیا تھا۔ زیر تبصرہ کتاب کے مرتب نے بھی انہی متذکرہ مکالمات کو اپنے ذرائع سے حاصل
 کر کے زیر نظر کتاب مرتب کی ہے، لیکن انہوں نے محض مکالمات نہیں بلکہ بحث کی کیفیات، اُتار چڑھاؤ،
 تلخیِ شرعی کو بھی قلم بند کیا ہے۔ اس سے اس مسئلے کی جزئیات واضح ہو کر سامنے آتی ہیں۔ جناب سعود ساحر
 کی یہ خدمت قابل تحسین ہے، تاہم ہمارا بنیادی مطالبہ یہی ہے کہ اس پوری کارروائی کو سرکاری طور پر
 اسپیکر آفس کی طرف سے شائع کیا جانا چاہیے۔ جو حیثیت و اہمیت اُس دستاویز کو حاصل ہوگی، وہ کسی
 دوسرے ذریعے سے حاصل کردہ معلومات کو حاصل نہیں ہو سکتی۔ بلاشبہ سعود صاحب یا اللہ وسایا صاحب
 کی کتب میں شائع کردہ مکالمات درست ہیں، مگر ان کی حیثیت پر ایسیٹیٹ دستاویز کی ہے۔

گذشتہ دور حکومت میں قومی اسمبلی کی اسپیکر ڈاکٹر فہمیدہ مرزانے ۱۰ اپریل ۲۰۱۱ء کو
 اس عزم کا اظہار کیا تھا کہ وہ اس کارروائی کو ’خفیہ دستاویزات‘ کے سرد خانے سے نکال کر شائع کریں
 گی، اور انہوں نے یہ کارروائی چھپوا بھی لی تھی، مگر وہ اسے عوام الناس کے لیے شائع نہ کر سکیں۔
 ایسا کیوں ہے؟ یہ صورت حال پاکستان کے عوام کی حق تلفی، قادیانیت کی طرف داری اور دستورِ اسلامی
 جمہوریہ پاکستان کی روح سے متصادم رویے کی غماز ہے۔ (سلیم منصور خالد)

علامہ اقبال: شخصیت اور فکرفون، ڈاکٹر رفیع الدین ہاشمی۔ ناشر: اقبال اکادمی پاکستان،

ایوان اقبال، لاہور، فون: ۵۱۰۱۳۶۳۳-۳۲۲-۰۴۲۔ صفحات: ۳۲۳-۳۲۴ (مع اشاریہ)۔ قیمت: ۶۰۰ روپے۔

علامہ اقبال کا شمار ان اکابر میں ہوتا ہے جنہوں نے مسلمانانِ بر عظیم کو غلامی کی گہری نیند سے